

A kék vércse védelme a Kárpát-medencében címmel (LIFE11 NAT/HU/000926) újabb EU-s LIFE+ projekt indult a Természettudományi Múzeum részvételével



A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME) koordinálásában indult el 2012 szeptemberében az a közel 6 éves, Európai Unió támogatású LIFE+ projekt, amely a kék vércse megőrzését, a faj védelmét szolgáló területhasználati módszerek kidolgozását célozza Magyarországon és Szlovákia területén.

A Magyar Természettudományi Múzeum mellett a programban partnerként részt vesz, a [Bükki Nemzeti Park Igazgatóság](#), a [Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság](#), a [Szlovák](#)

[Ragadozómadár-védelmi Egyesület](#) és [Szlovákia Természetvédelmi Hivatala](#).

A kék vércse (*Falco vespertinus*) térségünk egyetlen telepesen fészkelő ragadozómadara. Mivel a többi sólyomféléhez hasonlóan nem épít fészket, telepei elsősorban vetési varjú kolóniákban jönnek létre. A magyarországi vetésivarjú-állomány azonban az utóbbi évtizedben túlhajszolt gyérítés eredményeként drasztikusan lecsökkent. A nem elég körültekintő földhasználati módszerek pedig tovább rontották a faj helyzetét. A kék vércsék Magyarországon, csakúgy, mint elterjedési területének nagy részén, fokozatosan csökken.

A projekt fő célkitűzései:

- A kék vércse táplálkozó területek és fészkelő helyek hosszú távú fenntartható védelmének megalapozása a Kárpát-medencében
- A megmaradt szlovákiai költőpárok eltűnésének megakadályozása
- A kék vércse nemzeti szintű fajmegőrzési tervének aktualizálása Magyarországon és egy, a fajt és természetvédelmi kezelését bemutató kézikönyv megjelentetésének előkészítése
- A főbb vonuló helyek védelme, kritikus „forró-pontok” azonosítása a vonulási útvonalakon Európában („Falcoproject” hálózat kiépítése)
- A kék vércse védelmét szolgáló területkezelési módszerek széleskörű demonstrálása mindkét országban, a helyi gazdálkodók bevonásával

A projekt eredményeit a természetvédelem szakmai szervezetei mellett a gazdálkodók számára is hozzáférhetővé kívánjuk tenni, illetőleg olyan példával szeretnénk szolgálni, ami a természetvédelem (hangsúlyozottan a kék vércse) és a földhasználók igényeinek is egyaránt megfelel.

A program további részleteit megtalálhatja a www.falcoproject.eu honlapon, a legfrissebb hírekért pedig látogasson el [Facebook oldalunkra](#).

